



Zpravodaj

obce Komořany

číslo 10 | říjen 2022

| 3. ročník

www.komorany.eu



Slovo starosty

Vážení spoluobčané,

tento článek píši v den, kdy končí astronomické léto a začíná astronomický podzim. Pro mnohé z nás je podzim obdobím podzimních prací, čekáním na babí léto, nebo je obdobím studeného a nevlídného počasí.

Měsíc září byl však doslova nabit událostmi. Pro děti po prázdninách nastala školní povinnost a vítali jsme děti, které šly do školy poprvé. Všichni místní obyvatelé, ale i přespšní, měli možnost se pobavit na tradičních hodech. Poprvé v historii hodů vyšly i hodové noviny, které nám připomněly nejen program hodů, ale také současnou i vzdálenou tradici komořanských krojů. Představili se nám také hlavní stárci. Přes studené počasí proběhly hody v dobré náladě a myslím si, že i na vysoké kulturní úrovni. Velice se líbilo hlavně vystoupení těch nejmenších. Chtěl bych touto cestou poděkovat nejen

stárkům, ale i těm, kteří se podíleli na organizaci a nácvičku kulturního programu. Vystoupení, probíhající na návsi, sklidilo velký potlesk všech diváků. Tradiční večerní vystoupení všechny v sále pobavilo a rozesmálo, bylo to opravdové půlnoční překvapení, na které jsme si po dlouhá léta již zvykli. Vždyť nás příští rok čeká oslava čtvrtstoletí obnovy hodů v Komořanech. Tímto bych chtěl také poděkovat všem, kteří se na obnově této tradice podíleli.

Nejdůležitější událostí v měsíci září však byly komunální volby do zastupitelstva obce. Občané si mohli do vedení obce zvolit své zástupce. Jsem velice rád, že mezi zvolenými jsou i nové tváře. Mám radost z toho, že dění v obci není lidem lhostejné. Poděkování patří všem, kteří se voleb zúčastnili.

Je mi velkou ctí a závazkem, že po dobu dalších čtyř let budeme mít možnost

se o obec starat a dále ji rozvíjet. V dnešní ekonomicky složité době to nebude jednoduché. Je však třeba nalézt cesty, jak naši obec posunout dále. Naší snahou bude najít řešení, která by zajistila částečnou samostatnost některých činností. Některé projekty jsme již nastartovali, nyní je třeba zdokonalit je a zavádět postupně do praxe. Každá krize má své stinné stránky, ale i pozitiva. Otevírají se i nové příležitosti, které do této chvíle nebylo možno v rámci legislativního rámce využít.

Do konce kalendářního roku se chystá ještě několik kulturních a společenských akcí, na které Vás, milí občané, srdečně zvu a těším se na naše setkání.

Jan Kachlík
starosta obce

INFORMACE Z OBCE

Investice v obci (str. 3)
Výsledky voleb (str. 3)

SPORT V OBCE

Oslavy založení TJ (str. 9)
Rozvrh tělocvičny (str. 11)

ŠKOLA A ŠKOLKA

MŠ Komořany (str. 4)
ZŠ Komořany (str. 5)

INFORMACE Z OBCE

Hody 2022 (str. 6)
Pozvánka na výstavu (str. 12)

Důležitá rozhodnutí zastupitelstva obce

- Schválení dodavatele na veřejnou zakázku „Komořany chodník podél silnice II/430“
- Schválení dodavatele el. energie a plynu na rok 2023
- Schválení zprávy o provedení auditu
- Schválení účetní uzávěrky a hospodářského výsledku
- Schválení závěrečného účtu
- Schválení zprávy o provedení inventarizace
- Schválení pronájmu pozemků parc. č. 2313 a parc. č. 78 pro umístění Z- BOXU
- Schválení počtu zastupitelů na další volební období 2022-2026
- Schválení smlouvy o poskytnutí neinvestiční dotace

*Jan Kachlík
starosta obce*

Plánované investiční akce

Chodník podél komunikace II/430

Začala příprava na největší investiční akci, která v budoucnu propojí Komořany s obcí Tučapy. Ještě tento rok obec podepíše smlouvu a předá staveniště fy. Swietelsky, která tuto zakázku vysoutěžila s nejnižší cenou 4 972 399,43 Kč bez DPH. Z toho jsou neuznatelné náklady ve výši 502 562,10 Kč bez DPH. Tato Investiční akce je financována ze SFDI v maximální výši 4 240 823,-Kč. Dokončení výstavby chodníku je plánováno do 8. měsíce roku 2023.

Nové zázemí pro pergolu

Přes letní měsíce bylo vybudováno nové zázemí pro pergolu za kulturním zařízením. Dřevěná vestavba by měla oddělit plochy obsluhy a plochy určené k pronájmu.

Kontejnerové stání před pohostinstvím, pořízení kontejnerů

Zlepšení prostředí a podmínek s ukládáním komunálního odpadu u Kulturního zařízení by mělo přinést nově vybudované stání, které do budoucna bude vybaveno novými kontejnery.

*Jan Kachlík
starosta obce*



Co dále plánujeme v dalším volebním období

- Vytvořit nová stavební místa a zhotovit územní studie za mateřskou školou.
- Rozšířit kapacity základní školy, zpracovat projekt pro stavební povolení, zajistit financování z vypsaných dotačních programů
- Zhotovit projektovou dokumentaci pro výstavbu sociálních bytů
- Využít dotační programy pro snížení nákladů na energie – využití solární energie na vybraných obecních objektech
- Nový sběrný dvůr
- Vybudovat stezku z Komořan do Podbřežic
- Novou autobusovou zastávku v centru obce
- Zvelebit veřejné plochy podle architektonických studií
- Vytvořit sociální fond pro občany
- Podpořit komunitní setkávání
- Další rozvoj obecní knihovny, vybudování knihovny
- Podporu hospodářské činnosti obce a hledání cest pro zvýšení příjmů obecního rozpočtu.

Jan Kachlík
starosta obce

Volby do zastupitelstev obcí konané 23.09. – 24.09.2022 – Obec Komořany

Zvolení zastupitelé

Kandidátní listina		Kandidát			Navrhující strana	Politická přísl.	Hlasy		Pořadí zvolení
číslo	název	poř. číslo	příjmení, jméno, tituly	věk			abs.	v %	
1	SNK Komořany	1	Nohel Jiří	47	NK	BEZPP	170	14,16	1
1	SNK Komořany	3	Konečný Zbyněk Ing.	36	NK	BEZPP	159	13,25	2
1	SNK Komořany	4	Trávníček Pavel	47	NK	BEZPP	148	12,33	3
1	SNK Komořany	2	Hroch Miroslav Mgr.	39	NK	BEZPP	143	11,91	4
2	KDU-ČSL	1	Kachlík Jan	61	KDU-ČSL	BEZPP	207	16,17	1
2	KDU-ČSL	4	Hlaváček Petr	57	KDU-ČSL	BEZPP	196	15,31	2
2	KDU-ČSL	6	Fojtíková Jana MUDr.	63	KDU-ČSL	BEZPP	167	13,04	3
2	KDU-ČSL	2	Baldík Jan	36	KDU-ČSL	BEZPP	121	9,45	4
2	KDU-ČSL	3	Svoboda Pavel Ing.	37	KDU-ČSL	BEZPP	117	9,14	5

Náhradníci

Kandidátní listina		Kandidát			Navrhující strana	Politická přísl.	Hlasy		Pořadí zvolení
číslo	název	poř. číslo	příjmení, jméno, tituly	věk			abs.	v %	
1	SNK Komořany	5	Janáčková Petra	43	NK	BEZPP	113	9,41	1
1	SNK Komořany	6	Chelík Antonín	59	NK	BEZPP	137	11,41	2
1	SNK Komořany	7	Hýzl Jiří Mgr.	42	NK	BEZPP	144	12,00	3
1	SNK Komořany	8	Flöhsler Tomáš Ing.	35	NK	BEZPP	96	8,00	4
1	SNK Komořany	9	Císař Luboš	51	NK	BEZPP	90	7,50	5
2	KDU-ČSL	5	Vaverka Pavel Bc.	29	KDU-ČSL	BEZPP	113	8,82	1
2	KDU-ČSL	7	Růžička Čestmír	47	KDU-ČSL	BEZPP	116	9,06	2
2	KDU-ČSL	8	Doležalová Iva PhDr.	61	KDU-ČSL	BEZPP	143	11,17	3
2	KDU-ČSL	9	Martínek Tomáš	29	KDU-ČSL	BEZPP	100	7,81	4

Více informací na www.volby.cz

Složení nového zastupitelstva obce Komořany pro období r. 2022 – 2026

Volební strana - KDU-ČSL

1. Jan Kachlík
2. Petr Hlaváček
3. MUDr. Jana Fojtíková
4. Jan Baldík
5. Ing. Pavel Svoboda

Volební strana - Sdružení nezávislých kandidátů Komořany

1. Jiří Nohel
2. Ing. Zbyněk Konečný
3. Pavel Trávníček
4. Mgr. Miroslav Hroch

Mateřská škola Komořany

Závěr školního roku v MŠ Komořany se nesl v duchu projektu *K životu patří loučení*. Byl to projekt spojený se spoustou akcí, her a zábavy nejen pro děti. O *Rozloučení s předškoláky a Putování za pokladem* jsme psali už minule. Nejočekávanější a zároveň poslední akcí pro naše děti v posledním roce předškolního vzdělávání bylo závěrečné přespání v MŠ. V tomto roce jsme poprvé stanovali mimo budovu MŠ a to na Farmě Hranáč v Nemojanech. Děti se vypravily i na Nemojanský mlýn.

Zpočátku jsme se potýkali s nepřízní počasí, kdy těsně před odjezdem zapršelo tak silně, že nebylo možné akci realizovat. Napodruhé nám počasí již přálo. Tématem pro toto stanování bylo westernové putování. Děti plnily spoustu úkolů, a to i v pozdních večerních hodinách, kdy absolvovaly stezku odvahy.

Děkujeme manželům Cisárikovým, kteří nám zapůjčili a postavili stany, a to i napodruhé. Poděkování patří i majitelům farmy Hranáč, kteří nám nejen poskytli zázemí za symbolickou cenu, ale připravili dětem prohlídku farmy a popovídali jim o chovu zvířat.

V závěru měsíce června probíhaly v MŠ úvodní hovorové hodiny s rodiči nově přijatých dětí a v závěru srpna nás mohli společně navštívit v rámci adaptace, kdy měli možnost seznámit se s prostředím tříd.

Již nyní se těšíme na nové zážitky školního roku 2022/2023.

Učitelé MŠ Komořany



Základní škola Komořany - Zahájení školního roku 2022/2023

1. září 2022 jsme slavnostně zahájili nový školní rok. Do první třídy jsme přivítali 14 nových žáčků – 8 chlapců a 6 dívek. Celkem do naší školy chodí již 60 žáků, čímž jsme naplnili její kapacitu. Každá třída tak může být samostatná, což přináší velké výhody pro žáky i učitele.

Nyní se odpočatí po prázdninách s chutí vrhneme do poznávání a učení. Chceme naplnit náš školní program „Škola pro život“.

A co nás čeká? Již v říjnu pojedou žáci 5. třídy na poznávací dvoudenní výlet do Prahy v rámci předmětu Vlastivěda. S těmi

mladšími navštívíme knihovnu v Rousínově. Nyní plánujeme tradiční vánoční jarmark a spoustu dalších akcí.

Všem žákům (ale i jejich rodičům) a celému pedagogickému sboru přejeme úspěšný školní rok, spoustu zážitků a dětem hodně dobrých kamarádů.

*Mgr. Vladimíra Miklošková
ředitelka školy*



Komořanské hody 2022

Ve dnech 16.-18. září proběhly v Komořanech krojované hody. Letošními hlavními stárky byli Natálie Dzanová a Lukáš Klapil. Hody oficiálně začaly v pátek 16. září stavěním máje. Návštěvníci se zde mohli pobavit, posedět a popít za zvuku cimbálové muziky pod vedením primáše Vojty Šujana. Letošní rok pro ně byla připravena novinka v podobě hodových novin. V nich se mohli dozvědět různé zajímavosti o hodech, místním nářečí, komořanském kroji, hlavních stárcích a pobavit se nad rozhovory s různými členy komořanské chasy. Hodovou atmosféru pomohl dotvořit také zpěv mužského pěveckého souboru Hlahol z Brankovic a ženského pěveckého souboru Barborky z Komořan. Většina členů komořanské chasy přišla v komořanských pracovních krojích. Večer byl úspěšně zakončen již tradičním skokem do krušpánku.

V sobotu 17. září se celá komořanská chasa sešla před domem hlavních stárců. Následně vyrazili k obecnímu úřadu, kde starosta Jan Kachlík předal hlavním stárcům hodové právo. Poté svobodné dívky předaly mládencům, s kterými šly v páru, malované a vyšívání mašle. Po tanci hlavního páru s panem starostou, místostarostou a paní místostarostkou se hlavní stárci a celá chasa přesunuli na plac k sálu, kde proběhl program plný lidového tance a zpěvu.

Programem provázela slovem Vít Malovec a hudebně jej doprovázela Cimbálová muzika Nataši Hruškové z Bučovic. V rámci programu zazpíval několik písní ženský pěvecký sbor Barborky z Komořan. Písně nacvičily pod vedením Jany Martínkové a Pavly Bradáčové. Píseň „Takú sem si frajärenku zamiloval“ zazpívali hlavní stárci Lukáš Klapil se stárkem Pavlem Oppeltem a již dvěma zmíněnými dámami. Zatančení mužského tance Vařečková se zhostili stárci Vít Malovec a Vojtěch Zukal. Mladší děti zatančili na píseň „Měla babka čtyři jabka“. Starší děti poté zatančily Hanáckou besedu. Tance s nimi nacvičili Olga Legnerová a Alena Štursová. Členové krojované chasy společně s hlavními stárky zatančili slavnostní hanácký tanec Cófavá na píseň „Nebyla jsem doma“. Choreografii pro tanec vytvořila Paula Lima. Daná píseň pochází z nedalekých Studnic. V průběhu odpoledne si návštěvníci mohli pochutnat na koláčcích a hodovém víně, které jim společně s rozmarýny nabízeli členové krojované chasy.

Po programu u kulturního zařízení se chasa odebrala na průvod dědinou. Návštěvníci, kteří nešli doprovodit chasu mohli zůstat na place u sálu. K dispozici jim byly stánky, kolotoče a k poslechu jim hrála cimbálová muzika. Při průvodu krojované doprovázela dechová hudba Voděnka z Kozlan. O víno se starali sklepníci. V průběhu průvodu se odehrály tři zastávky, na kterých byla možnost se občerstvit a zatančit si. Projíždějící auta zastavovali policajti v hodových uniformách a vybírali od cestujících pokuty, odměnou pro spolujezdce pak bylo hodové víno. Po obejití dědiny se chasa vrátila zpět na plac u hospody. Svobodná děvčata zapletla máju barevnými stuhami a následně se pod májů zpívalo a tancovalo. Poté již nastal čas, kdy se většina krojovaných odebrala domů na večeri.

Na osm hodin se krojovaná chasa sešla v sále na večerní zábavu. Ta byla oficiálně zahájena slavnostním nástupem. Po nástupu chasa zazpívala hlavní píseň letošních hodů

„Slavkovský hodine“. Jak název sám napovídá, píseň pochází z blízkého Slavkova. Následoval úvodní proslov a poděkování hlavních stárců. V průběhu celého večera hrála k poslechu a tanci Voděnka z Kozlan. V deset hodin se uskutečnilo kolíčkové sólo. V jedenáct hodin následovala tombola a o půlnoci si stárci a stárky připravili půlnoční překvapení. Hodová zábava poté pokračovala až do ranních hodin.

V neděli 18. září se v jedenáct hodin uskutečnila krojovaná slavnostní mše svatá v kostele svaté Barbory. Po skončení mše svatě dostali návštěvníci od krojovaných hodové koláčky a zákusky. Poté starosta obce tradičně pozval krojované účastníky mše na oběd v místním pohostinství.

Za vydařené hody patří poděkování obci Komořany, celé krojované chase a všem lidem, kteří se nějakým způsobem podíleli na přípravě a realizaci hodů. Poděkování patří i lidem, kteří přispěli chase při krojovaném zvaní na hody, popřípadě přispěli do tomboly a samozřejmě i všem návštěvníkům, kteří přišli komořanské hody podpořit.

Sára Legnerová



Přednáška o Marii Terezii

Obecní knihovna Komořany s podporou Knihovny Karla Dvořáčka ve Vyškově uspořádala přednášku vyškovského spisovatele Josefa Špidly „Marie Terezie a její doba“.

Přednáška se uskutečnila ve spolupráci s Klubem aktivních seniorů Komořany dne 27. dubna 2022 v přísáli kulturního domu za hojně účasti posluchačů. Přednášející se zaměřil nejen na postavu císařovny, její osud, vztahy s významnými panovníky Evropy a dalšími významnými postavami, s nimiž se setkala nebo spolupracovala, ale také představil řadu významných postav tereziánského období, které žily a ovlivňovaly život na Vyškovsku. Východiskem k tématu přednášky bylo totiž připomenutí požáru Vyškova z roku 1753, který Josef Špidla zapojil do děje své knihy Hoř, ohýnku, o mou duši se už čerti perou.

Na závěr setkání autor informoval zájemce o připravovaném novém vydání knihy Pověsti a příběhy z Vyškova, která vyšla před koncem roku 2021 a byla záhy vyprodána.

Iva Doležalová



Nové knihy v obecní knihovně

Během léta jsme doplnili náš knižní fond novými knihami a audioknihami z nákupu i výměnného fondu vyšovské knihovny.

Pro ty, kteří raději poslouchají, je v nabídce řada nových nahrávek: Fredrika Backmana *Tady byla Britt Marie* a *Muž jménem Ove*, dále Petera Maye *Šachové figurky*, Larse Keplera *Svědkyň ohně*, Ingara Johnsruda *Vídeňské bratrstvo*, Davida Hiddena *Děs*, *Mlčení jehňátek* Thomase Harris. Mrazivý příběh přináší také *Sběratel* Johna Fowlese, který načetli Jaroslav Plesl a Lusie Pernetová. Kontroverzní románová fikce *Podvolení* Michela Houellebequa vzbudila v době vydání nebývalou pozornost a kniha se v mnoha zemích stala absolutním bestsellerem – načetl Igor Bareš.

Z vlastních nákupů jsme nově do fondu získali řadu krásných knih pro naše mladší čtenáře: z řady *Mášiny strašidelné příběhy* zajímavě provedenou knihu *Kdo se bojí, nesmí do lesa*, pozitivně laděný příběh o noční víle *Ela a noční světýlka* Lucy Flemingové. Z oblíbených řad je nově v nabídce další dobrodružství *Tlapkové patroly* a *Medulinka*. Zábavné čtení nabízí také *Slon v polívce* Jiřího Holuba a *Příběhy paní Vilemíny* Elišky Mauleové, která knihu také ilustrovala. Leporelo *Hele, hele říkanky* Heleny a Heleny Zmatlíkové je určeno nejmenším čtenářům. Z edice Čtení pro prvňáčky jsou *Řemeslné pohádky* Sandry Zdražilové Zlámalové, které zavedou čtenáře do světa smíchu, kouzel, čarování

a neplechy. Pobavení i poučení přináší *Kouzelné tkaničky* Evy Vychodilové – při čtení jednotlivých kapitol se můžete současně cvičit ve vázání uzlů.

Pestrý výběr žánrů je zastoupen v literatuře pro dospělé čtenáře. Je možné vybírat mezi novinkami Kateřiny Tučkové, *Bílá voda*, Karin Lednické *Životice* – obě knihy se obracejí do nedávné minulosti a vzbudily velký zájem i pozitivní ocenění. Z dalších titulů jsou zastoupeny románové i detektivní příběhy.

Přijďte si vybrat, nastává podzim, kdy na čtení bude opět více času.

Iva Doležalová
knihovnice



Oslavy vzniku TJ Komořany

V sobotu 23. 7. 2022 se uskutečnily ve sportovním areálu v Komořanech oslavy 75. výročí založení Tělovýchovné jednoty Sokol v Komořanech, která vznikla v roce 1947 zásluhou pana Josefa Skácela.

V rámci oslav se uskutečnil 4. ročník fotbalového turnaje „O pohár starosty obce Komořany“ s těmito výsledky:

1. zápasy: TJ Komořany - dorost FK Drnovice 4 : 0
 TJ Spartak Slavíkovice - TJ Letonice 3 : 2
 O 3. místo: TJ Letonice - dorost FK Drnovice 6 : 2
 Finále: TJ Komořany - TJ Spartak Slavíkovice 1 : 2

Ve fotbalovém areálu byla k vidění výstava fotografií, zachycující historii dění v Tělovýchovné jednotě, a to jak v oddílu kopané, který vznikl v roce 1964, tak také v dalších oddílech především ZRTV a následně navazující ASPV, která zajišťuje sportovní aktivity od těch nejmenších až po cvičení v seniorském věku. „Asociace sportu pro všechny“ slaví v tomto roce 30. výročí od svého vzniku.

Na výstavě byly připomenuty osobnosti, které přispěly ke sportovnímu dění v obci, a to především p. Metoděj Stejskal a při příležitosti oslav dostal ocenění za svou práci dlouholetý předseda TJ Komořany a fotbalový funkcionář p. Vlastislav Veltruský.

Pro ty nejmenší byly pro zábavu k dispozici různé nafukovací atrakce. I přes úporné vedro se akce vydařila.

A na závěr ještě poděkování všem, kteří z domácích archivů zapůjčili vystavované fotografie a sponzoru akce společnosti NEXT REALITY, která věnovala ceny pro účastníky fotbalového turnaje.

Stanislav Havlíček



Letní tábor Komořany

Dá se říci, že letní tábor se v naší obci stal již tradicí. Dle kostýmů vedoucích v den odjezdu bylo zřejmé, že letošní sedmý ročník se nesl v duchu filmů Asterix a Obelix. Čtyřicet dětí ve věku 6-15 let bylo rozděleno do čtyř oddílů ke svým vedoucím a praktikantům. To, že jsme vybrali správnou lokalitu, dosvědčuje i kladné hodnocení všech táborů, které se v okolí konají. Velmi si pochvalují odlehlý kousek krásné přírody v okolí Vřesovic, kde se koná většina celotáborového programu a her. Spoustu nevšedních zážitků si děti užijí při spaní ve stanu a různých společenských aktivitách. Letošní velmi příjemné počasí a celotýdenní tropické teploty, nám umožnily koupat se v Osvětimanské přehradě, která byla pro všechny příjemným osvěžením. Po vyčerpávajícím dni jsme vždy spěchali zpět do areálu tábora na večeri. Kuchař nám vařil výborně, nechyběly

ani tolik oblíbené burgery. V táborovém programu samozřejmě nesmí chybět večerní táborák s kytarou a zpěvem, noční hry, vaření guláše a další tradiční táborové aktivity.

Cestou domů se s námi loučí krásná příroda Ždánických lesů. S trochou smutné nostalgie litujeme, že letošní tábor utekl jak voda, ale s vyhlídkou dalšího ročníku už pomalu plánujeme program na příští rok. V období podzimních prázdnin se na starší děti těšíme na Malé Morávce při příležitosti konání podzimního tábora.

Tábory organizujeme pod hlavičkou Čtyřlístku Komořany nejen pro děti z Komořan, ale i širokého okolí a financujeme je pouze z příspěvků rodičů a sponzorských darů.

Ing. Veronika Císařová a Richard Kučera



Rozvrh hodin v tělocvičně č. p. 150

Pondělí	Úterý	Středa	Čtvrtek	Pátek
		16:00 - 17:00 ml. žákyně		
16:30 - 17:30 rodiče s dětmi	16:00 - 19:00 stolní tenis	17:00 - 18:30 st. žákyně	16:00 - 19:00 stolní tenis	
17:30 - 18:30 ženy		18:30 - 19:30 zumba		
18:30 - 20:00 aerobic	19:00 - 20:00 jóga	19:30 - 21:00 aerobic	19:00 - 20:00 ženy	

Od 21. 9. 2022 začíná
CVIČENÍ DÍVEK
ve věku od 5 a více let
v Komořanech v tělocvičně č. p. 150

Cvičení bude probíhat každou **středu**

16:00 – 17:00 mladší žákyně

17:00 – 18:30 starší žákyně

*TJ Komořany odbor sportu pro všechny zve
rodiče (prarodiče) s dětmi od 2 let do 5 let
na pravidelná cvičení*

Kdy: Každé pondělí od 16:30 h do 17:30 h

Kde: Tělocvična Komořany čp. 150

Cvičitelka: Ludmila Havlíčková, tel. 721021949

Náplň hodiny: pohybové hry, říkadla, písničky, akrobatická cvičení, cvičení s náčiním, cvičení na nářadí.



Moravský Krumlov a Dolní Kounice

Ve čtvrtek 22. září navštívili členové Klubu aktivních seniorů zámek v Moravském Krumlově a zříceninu kláštera Rosa Coeli v Dolních Kounicích.

Po příchodu do galerie umění v Moravském Krumlově, kde je Slovanská epopej vystavena, jsme obdivovali velká plátna Alfonse Muchy, o kterých nám dopodrobna vyprávěla naše průvodkyně. Shlédli jsme všech 20 pláten. Většinu z nich namaloval autor v letech 1912 – 1926 na zámku Zbiroh. Potom jsme si prohlédli komnaty zdejšího zámku, včetně terasy s výhledem do zámeckého parku. Zámek byl postaven původně jako hrad před rokem 1240. Nyní je majitelem zámku město Moravský Krumlov, který investuje do jeho oprav nemalé prostředky.

Krátkou uličkou jsme přešli na náměstí T. G. Masaryka, nad kterým se tyčila na Křepelčím vrchu kaple svatého Floriána.

Po obědě jsme přešli do Dolních Kounic. Původně ženský klášter byl postaven v romantickém slohu na počátku 13. století a zasvěcen Panně Marii – Růže nebeská. Na závěr nechybělo posezení v cukrárně nebo procházka k řece Jihlavě. Zájezdu se zúčastnilo 52 seniorů. Poděkování za organizaci patří paní Příkrylové a paní Chládkové z Podbřežic.

Alena Homolová



Spolek pro zkrášlení obce Komořany pořádá
a srdečně zve na

*Výstavu ovoce,
zeleniny a květin*

**8. října 2022
od 14. do 17. hod.**

v přísálí Kulturního domu v Komořanech

Budeme rádi, když přispějete svými výpěstky.
Příjem exponátů probíhá v **pátek 7. 10. 2022**
v přísálí **od 17. do 19. hod.**



Program:

- 14:00** Expozice ovoce, zeleniny a květin našich babiček
Prodej ručně šitých výrobků do domácnosti a pro děti
- 16:00** Vyhodnocení nejlepších výpěstků a předání cen
- 17:00** Štrůdlobraní a ochutnávka vín od drobných pěstitelů

Těšíme se na vás!



Občasník ZPRAVODAJ OBCE KOMOŘANY. Periodický tisk územního samosprávného celku Komořany. Vydává obec Komořany. Tisk povolen Ministerstvem kultury ČR ze dne 9. 3. 2020 pod evidenčním číslem MK ČR E 23917. Odpovědná redaktorka: Ludmila Havlíčková, sefredaktor@komorany.eu. Grafická úprava: Karel Vlček. Jazyková úprava: Ludmila Havlíčková. Tisk: Centrum digitálního tisku s.r.o. Náklad 300 ks. Na zveřejnění příspěvků nevzniká právní nárok. Redakční rada si vyhrazuje právo na jazykovou a stylistickou úpravu zaslaných materiálů. Výtisk je neprodejný a je bezplatně doručován občanům Komořan. Datum a místo vydání: 7. 10. 2022, Komořany. V elektronické podobě na www.komorany.eu. Uzávěrka přijímání příspěvků do dalšího Zpravodaje je 15. 11. 2022. Ve Zpravodaji můžete za úplaty zveřejnit i svoji reklamu. Ceník je na webových stránkách obce v příloze Pravidel pro vydávání Zpravodaje.